

工 作 快 讯

第 31 期

国家苹果产业技术体系

2021 年 9 月 15 日

西北农林科技大学苹果新品种进京宣传推介

遗传改良研究室 赵政阳 杨亚州

为了助力农民增收致富，推动乡村全面振兴，9月11日中共白水县委、白水县人民政府在北京举行了白水县优势产品进京系列活动，宣传推介白水苹果等农特产品。在新闻发布会上，国家苹果产业技术体系岗位科学家赵政阳教授作了‘国育苹果新品种介绍——瑞阳、瑞雪、瑞香红’的专题报告，对三个苹果品种的选育历程和主要特点进行了详细介绍，并回答了媒体记者的现场提问。

“瑞阳”为优质、晚熟、红色品种，由“秦冠”、“富士”杂交选育而成，综双亲的诸多优良性状。其果实圆锥形，果个大，果面洁净，易着色，色泽艳丽；果肉细脆，香甜可口，品质优良；丰产性强，易管理，可免套袋栽培，适宜于规模化种植。在黄土高原高海拔苹果产区表现尤为突出。“瑞雪”为优质、晚熟、黄色品种。由“秦富1号”和“粉红女士”杂交选育而成。该品种特色明显，果

实肉质细脆，酸甜适口，风味浓郁，具独特香气，品质极佳；果形端正高桩，果面光洁，外观美，耐贮藏；丰产性强，适应性广，在我国苹果主产区均可推广栽培。“瑞香红”与“瑞雪”亲本相同，为姊妹系品种。该品种果实呈鲜红色，色泽艳丽，易着色，果面光洁，果点小。果肉黄白色、肉质细脆，汁液丰富，酸甜适口，香气浓郁。参会嘉宾现场品尝了瑞阳、瑞雪、瑞香红果品，给予了一致好评。与会专家认为，这3个在陕西渭北、陕北地区及同类生态区发展前景广阔，有望成为黄土高原苹果产区品种更新换代的主力品种。

新闻发布会由白水县委副书记、代县长李扩主持，白水县委书记雷江声，人大常委会、县政协、县委常委、副县长及工业和信息化部消费品工业司、县农业局、中国酒业协会等参加新闻发布会。据悉，此次“新闻发布会”直播观看总人数超200万人。



报送：农业农村部科技教育司、农业农村部种植业管理司

发送：各功能研究室岗位科学家、综合试验站站长

首席科学家办公室成员

国家苹果产业技术体系首席科学家办公室

2021年9月17日刊发
